BIOGRAPHIE 1
Le début de mon itinéraire photographique remonte  à la fin de 1969, c'est-à-dire  au début de mon Service National, que j’ai donc effectué sous le statut de photographe militaire. Ensuite, dès mon retour à la vie civile, et à mon métier d’enseignant, (professeur de mathématiques), je me suis équipé en matériel de prise de vue et de laboratoire, de façon à continuer à faire de la photographie en tant qu’amateur.
Je « traîne » donc depuis près de 40 ans, non sans un certain plaisir évidemment, un statut d’ancien photographe militaire avec toutes les conséquences qui s’y attachent, dès qu’il est connu : être rapidement pressenti pour des rôles d’animateur et de formateur, surtout au sein des clubs fréquentés, ou pour effectuer toutes sortes de reportages, par exemple lors des manifestations organisées dans l’établissement d’exercice. Cette situation m’a « contraint » à entretenir et développer ma connaissance de la photographie, notamment par le biais de la librairie et de quelques stages.
Pendant toute cette période j’ai, certes, participé à des expositions parfois importantes, mais mon métier d’enseignant ne me laissait souvent que le temps de développer les films, avec soin bien sûr, de faire les planches-contact et, rapidement, les tirages strictement nécessaires. En retraite depuis septembre 2003, j’ai effectué au cours de ces dernières années un important travail de mise au point et de classement. Et, de ma collection de négatifs argentiques noirs et blancs, j’ai extrait environ 150 clichés  répartis en 15 séries :
1–Sujets divers ; 2–La ferme ardéchoise des années 70 ; 3–Un village en Ardèche : scènes de vie ; 4–Autres scènes de vie en Ardèche ; 5-Un village en Ardèche : 1983, on arrose l’élection des nouveaux conseillers ; 6–Un village en Ardèche : on arrose le bac de Cathy ; 7–Jeux d’enfants à la campagne ; 8–Les cross du collège ; 9–A l’occasion d’un voyage scolaire : Venise 1982 ; 10-A l’occasion d’un autre voyage scolaire : Naples 1984 ;  11–Au collège et autour ; 12–Portraits ; 13–Paysages, urbains ou habités, et recherches diverses; 14–autres paysages et recherches ; 15-Recherches autour d’une importante série de solarisations sur négatifs.
J’ai fait à partir de ces clichés des tirages argentiques sur support baryté, d’abord au format 20 x 30, sans marge, puis 30 X 40 avec une marge de 3 cm.

D’autre part, ces deux expériences chronologiquement parallèles, (de l’enseignement des mathématiques d’une part, de la photographie d’autre part), n’ont amené à m’intéresser aux effets des images de la télévision sur les apprentissages scolaires, (du point de vue de la sémiotique, elles sont de conception photographique), et à effectuer un important travail de recherche sur ce thème. Une petite partie de travail vient d’être publié dans le N° 151, (sept-oct 2008), de la revue Le DEBAT, (titre de l’article : «  L’image, le langage et l’école. Sur les effets de la télévision ».
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1969-70 : Photographe militaire pendant mon Service National.

1964-2003 : enseignant de mathématiques.
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